

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10.— K
Fél évre 5.— " "
Negyed évre 2:50 "
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

Nyilvánt. sora 1 korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Tul a Kárpátokon...

Alsólendva, augusztus hó 5.

Az orosz offenzíva hullámai még gyűrűznek s ott Bukovinában, a Kárpátok aljáján is elhallatszik az ágyuk dörgése, a puskák ropogása. A magyar oldalon azonban minden csendes, a mezei munkások nyugodtan végeznek munkájukat. Vigan járja a cséplés, már jóformán vége felé jutott s nem egy helyütt már feltörve újból a föld, hogy a jövő esztendei termés alá elkészüljön idejében a talaj. Az erdős-bérces Kárpátok girlandja mint egy bevehetetlen várkoszoru emelkedik a magasba, hirdelve a hatalmát, nagyságát a Mindenhatóknak, aki ilyen természetes védelemmel látta el hűséges magyar népét.

Ma már döröghetnek az ágyuk, ropoghatnak a puskák, kattoghatnak a gépfegyverek ott tulnan, — a magyarságnak soha nem lesz oka félni attól, hogy az orosz hordák magyar területre tegyék lábukat. Mert nemcsak a természetes határok állnak őrt a haza szent földjének határán, de a hadvezetőség is megtett mindent, hogy kellőképen fogadhassa az orosz vértől annyira átitatott területen a hivallan vendéget. Az oroszoknak tavalyi betörése olyképen meg nem ismétlődhetik ma már s csak valami haditerv, vagy egyéb praktika lehetne az, aminek alapján egy kicsinytel beljebb eresztenők a muszkát, hogy aztán meg vérebebe fejell kelljen majd visszairamodni a megmaradtaknak, mint ahogy ezt már oly gyászos véggel, keserves következzésekkel tapasztalni alkalmuk volt.

Már akkor, amikor a hatalmas gorlicei áttörés után az orosz front szétrobbantott s amikor az orosz ész nélkül, eszeveszetteen rohant diadalmasan előretörő vitéz seregeink nyomása alatt, teljes tudatában volt hadvezetőségünk annak, hogy az orosz megfogja kísérelni, hogy azt a csorbát, melyet seregeink rajta ütöttek, kireperálják. Ez be is következett.

A június hóban megindult orosz offenzíva, mely egyben az orosz hadsereg végső erőfeszítésével jár, igaz, ért el előnyöket. Előretört saját országában, betört Bukovinába is, s a Kárpátok alján, sőt tovább a Prislop-nyergen dőngette szeretett hazánk falait. De amikor ide elérkezett, kardjára ütött a mi hadvezetőségünk: Eddig és ne tovább! S megindult az ellentámadás, mely

immár nagyon is erős leckét szolgáltatott az oroszoknak. Míg egyrészt a front északi részén s Hindenburg seregénél, egyetértőleg a Linsingen fronttal, az orosz kénytelen állandóan visszavonulni, addig a Kárpátokban a rettenetes veszteségekkel elért helyi sikerek elvesztik azon csekély jelentőségüket is, mellyel azokat az ellenséges sajtó felruházta.

Eddig és ne tovább! A hadvezetőség szava megállította a rettenetes tömegeket, melyeket biztos áldozatul vet vala oda az orosz hadvezetőség az elérhetetlen célvívás közben. Pusztul, omlik, morzsolódik az orosz kolosszus s ha a feladott harcterület, Bukovina sinyleni fogja is még rövid ideig az orosz uralmat, már csak nagyon rövid idő kérdése, hogy onnan is kúpszuljon, ahol megvetni a lábát amugy sem tudta sem azelőtt, sem most. A nagy lendülettel megindult offenzíva csakhamar ellanyhult s ma már annak végvonaglásában született meg a mi támadásunk, melynek látható eredménye az oroszok állandó visszavonulásában nyeri bizonyítékát.

Nem! Ott, ahol magyar katonának állnak, ahol a magyar katona előtt az is lebeg, hogy hazája határát kell vala megvédelmeznie, ott jöhet az orosz ezernyi szövetségesével, jöhet az egész ántánt, jöhet az egész pokol minden ördögével, ott eredményeket elérni, de ma még helyi apróbb sikereket is felmutatni nem fognak soha.

Az orosz offenzíva végét járja, belefutalt saját vérebe s népeinek hullása eredményt nem, csak átkot hozott, azt szaporította azoknak feje fölött, kik még ma is az egeket török, lehetetlent akarnak.

Az izr. ünnepekre

ajánlok

IMAKÖNYVEKET,
NAPTÁRAKAT,
UJÉVI KÉPESLAPOKAT

dús választékban.

BALKÁNYI ERNŐ
könyvkereskedése Alsólendván.

Alsólendva jövő esztendei kenyere.

Irtá: Egy adófizető polgár.

„Nincsen a jegyzőségemben egyetlen lélek, aki a jövő aratásig el ne lenne látva. Én szereztem az embereimnek gabonát, fuvar, zsákot s ha kellett pénzt is, de elértem a célomat. Igaz, dolgot adott, de hála Isten, már tul estem rajta!”

Ezeket mondotta egy körjegyző a napokban s hogy ha nem írom ki a nevét, azt csak azért nem teszem, nehogy zavarba jöjjön, mert ő amit tett, nem dicséretért, de kötelelességéért és ambícióból tette.

Pedig ennek a körjegyzőnek hat községe van, valamennyi a lakhelyén kívül, neki mindent hatszorosan kell végeznie és segítségére az irodájában egy segéderője van, kint a községekben a bírái, kik most a legnagyobb munkaidőben verejtékes munkáikat is végzik. De segítségére van még a kora reggeltől késő estig való kitartás, hivatásának s a népének szeretete.

Ebben a körjegyzőségben tehát ma már befejezett tények előtt állunk, adjanak lakói hálát érte az Istennek és az előjáróságainak s itt is főleg a jegyzőjüknek.

De kinek hálaalkodjunk mi, alsólendvaiaik? Kinek és miért? Az előjáróságunknak azért, mert heti egy délelőtti életveszélyes tolongás és fél napi mulasztás után hozzájuttat bennünket ahhoz a lisztjegyhez, amelyre egy másik fél napi tolongás és mulasztás után esetleg nem kapunk lisztet, mert nincs. Vagy a haditermenynek, melynek atyai gondoskodásából lefoglalták a törvényesen, tehát jogosan vásárolt gabonánkat s mely a lefoglalt jó és még aránylag olcsón vett gabonánk helyett sokszor rossz, rendesen kevés, de mindig drága liszttel méltóztatik kegyesen és rendesen későn ellátni bennünket? Vagy ismét az előjáróságnak, amelyiknek a jövőt illető egész tevékenysége abban a táviratban merült ki, melyben Esterházy herceget arra kérték, hogy az alsólendvai eladásra kerülő gabonát a lakosság között kicsibe adják el? Hát ez a legfeljebb 500 métermázsára becsülhető buza fogja megmenteni a kisembereket az éhezéstől, vagy a haditermenyt?

Szó sincs róla, lesznek Alsólendván is, akik meglesznek kimélve a gondoktól s hosszas utánjárás és költség után be fogják szerezhetni a lisztkészletüket, de hányan lesznek ezek? S mit teygen az a kisember, aki nem képes az egész évi gabonaszükségletét egyszerre kifizetni, különösen most, amikor az amugy is elég magasra maximált árért sem szivesen adják a gabonát, mert titokban, dugva magasabb árat ér el az eladó, s nincs aki feljelentse, mert a vevő örül, ha egyáltalán kaphat.

A fogaskerekek elkapták a bal kezét és többől letepték, azonkívül a fején is súlyosan megsérült. Most a kanizsai kórházban ápolják.

— **Ki ez?** Az alsólendvai postahivatalhoz „Cserpnyák Dezső 76 gy. e-beli gyalogos családjának Alsólendva” címre levél érkezett, melyben az áll, hogy Cserpnyák Dezső 1915. március 9-én orosz fogságba esett. Minthogy a címzettnek, mint ismeretlennek, a levelet nem tudják kézbesíteni, ezután hívjuk fel, hogy a levelet lapunk szerkesztőségében átvetheti.

Harcéren levő hozzátartozója címére rendelje meg a Híradót. Nagyból örömet nem szerezhet neki!

— **Akit a fia ejtett hadifogságba.** Érdekes esetet jelentenek Laibachból. Gentili Alajos, aki Észak-Tirol egy kis községéből való, 23 éves tartalékos anizs, offenzívánk folytán az arsterói erődben járőrjével teledirító uton elfogott tizenkét alpínt, közöttük az édesatyját is. Az öreg Gentili a háború kitörésekor Olaszországba szökött és belépett az olasz hadseregbe, fia ellenben itthon maradt, bevonult és mindjárt az olasz háború elején a harcérre ment. Apa és fia összecsókolta egymást, aztán a fiatal Gentili atyját és beszéltette a többi alpínnel együtt a legközelebbi állomáshelyre s ott mint hadifoglyot átadta.

— **Lagosza titka** czimen rendkívül érdekes háború történetet írt Rákosi Viktor a Jó Pajtás-ba. A legújabb számba ezenkívül írtak meg Feleki Sándor verset, Lakatos László történeti elbeszélést, Ávár Gyula és Elek nagyapó mesét, Benedek bácsi mulatságos mókát, Faragó Jenő folytatja „A csodálampá” című regényét. A szerkesztői üzenetek, a rejtvények és megfejtők névsora egészíti ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 K 50 fill., félévre 5 kor., egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatványsszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Életunt szobaleány.** A Rigyác melletti Bánfapusztán Wolf Lipót bérőnél szolgált mint szobaleány Bukovics Katalin 19 éves leány. A szobaleány szerelmes volt s minthogy a kiválasztottja nem viszonzta érzelmeit, bánatában hat darab szubliminátpasztilát vízben feloldott és megitta. Ámbár cselekedetét hamar észrevették és gyomrát megszabadították a mérges italtól, életveszélyes az állapota.

— **Az „ÉLET” szépirodalmi és művészeti hetilap** (szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: Magyar honvéd: Harctéri levél; A. Dobay Mariska: Éj van (vers); Bodor Aladár: Bena gyűrü (vers); G. Miklósy Ilona: A zöld selyemkendő (elbeszélés); H. K.: Gondolatok; Kádár Lehel: Nagyhatalom (regény); Kálmán György: René Bazin; René Bazin: Az örömhír (elbeszélés), fordította Kálmán György, — továbbá: Kultura, Hétről-hétre, Szerkesztői üzenetek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatványsszámot ingyen küld a kiadóhivatal.

— **„Az Est.”** A magyar újságok között „Az Est” az egyetlen, amelynek kiváló munkatársai mindig mindenütt ott vannak, ahol helyes és pontos értesüléseket szerezhetnek be lapjuk, a magyar közönség és a külföld részére. „Az Est” éppen így kiterjesztette tudósító-szervezetét minden magyar vidékre, sőt még a kisebb helységeket is bevonta hálózatába. A tökéletes szerveztség ereje letörölhetetlenül rajta van „Az Est” minden egyes példányán, aminek legbiztosabb mérteke az olvasó közönségnek „Az Est”-tel szemben megnyilvánuló s állandóan fokozódó bizalma és szeretete. Ezért lett a legelterjedtebb magyar lap „Az Est”, a világsajtó egyik leghatalmasabb organuma, amely a külföld előtt is fogalomná nőtt s amelyről az egész művelt világon tudják, hogy hírszolgálat a legmegbízhatóbb és elterjedtsége is Európa legelső lapja közé emeli.

MILLIÓK 17-ik száma
KÖNYVE megjelent!
Ára 30 fill.

A legújabb, most megjelent füzet:

Szikra:

„A bevándorlók.”

Kéthetenként egy teljes regény jelenik meg! Minden szám kapható **BALKÁNYI ERNŐ** könyvkereskedésében Alsólendván. Ára 30 fillér.

• **Mutatványsszám ingyen!**

JÓ PAJTÁS.
a legkedvesebb képes gyermeklap.

Kiadóhivatal: **FRANKLIN-TÁRSULAT**
Budapest, IV., Egyetem-utca 4.
Előfizetni lehet a kiadóhivatalban és minden könyveskereskedésben.
Szabványos ár negyedévre 2 K 50 fill.

• **Mutatványsszám ingyen!**

Régi képes újságok

6050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a **KAISER-féle Mell-Karamella** három fenyővel **Köhöges** rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván **Fuss F. Nandor** gyógyszerteráiban. 180—147

Gépen irni tudó fiu vagy leány **ügyvédi irodában** felvétetik. Értesítés lapunknál nyerhető.

u. m. Érdekes Ujság, Képes Ujság, Das Interessante Blatt stb. különként jutányos árért kaphatók bármily mennyiségben:

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Ujdonság!



Ujdonság!

Felnőttek, gyermeknek egyaránt élvezet!

Mindenki a zsebében hordhat egy kis kinematograf színházat! Csodálatosan elmés találmány! Szebbnél-szebb képsorczatok!

„ZSEB-KINO”

Egy kis miniatür mozi, melynek szemlélése nagyok és kicsinyeknek nemcsak szórakozás, de élvezet is. Vásároljon egyet és = minderről meggyőződhet! =

Ara mesésen olcsó!

Kapható Balkányi Ernő üzletében.

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut. Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS babsütő és mezéskalásos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovacs.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegó-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi-mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORLNCICS JÓZSEFNÉ szikviz-üzlete, Alsó utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedés-sajtár-, szita- és kéziórák raktára, szeszese italok kismertek benti eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDÜS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútór- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVÁSICS FERENC építési vállalkozó.

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut. Arnstein-útellet átellenében). Készít a legutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gőz- és gépi-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

SIPOS DANIEL eszterendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkéskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő berője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedés

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sirkóráktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőolívanyokat a legjobb fajokban.

WORTMAN BENŐ rőfős- és divatáru-kereskedése

WEISZ LIPOT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédcis.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gozmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasarhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsóakos.

DOMJÁN SANDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKO ANTAL vendéglője Bantornya.

FURST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCHE MANO vendéglős Rédcis.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatine

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GAAL SANDOR molnár Rédcis.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bantornya.

HORVÁTH MÁRTON badogósmester Belatine.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömök.

HERZ MÓR kereskedő Veiemér (Vas.)

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Góntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KONTLER KÁROLY kovács és gépez Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnep.

LOVÉNYAK VINCE borbély Lendvasarhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasarhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek

MAYER JAKAB kereskedő Muraszardány.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebeleszámarton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNAC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsi-kovacs-mester Nemesnep.

PREKSHAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCIS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜLL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvasarhely.

SZOCSEK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s. liisztaktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatine.

„VADÁSZKÜRT” nagyszállóda Budapest.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvasarhely.

VASS GEZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Újpest.

WEIZENSTERN IGNAC vendéglős Bantornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papír-szalvétát

akármily mennyiségben, cimmomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk! ———— Érdekesítő olvasmányok! ———— Mesésen olcsó árért!

A most folyó világháborúnak valószínűleg szenzációját képezi az a folyóirat, mely 32 oldal terjedelmében, gyönyörű illusztrációkkal

A Világháború Képes Krónikája

cimmal jelenik meg. Minden füzet a háború eseményein kívül a háború humorát is közli. Minden számban egy nagy műmelléklet!

40 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Egy-egy füzet ára csak 40 fillér! 40 fillér

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.